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вати вміння, навички, оволодівати новими методами роботи, розвивала б твор-
чу ініціативу співробітників.
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На сучасному етапі стратегію вищого навчального закладу визначає транс-
формація системи освіти, зумовлена змінами в суспільстві, підвищенням ролі 
знань та конкуренцією на ринку освітніх послуг, що постійно загострюється. 
Відповідно нову стратегію діяльності бібліотек ВНЗ формують динамізм пере-
творень, необхідність швидкої адаптації до зовнішнього середовища [2, с.59].

Освіта і бібліотека – історично нерозривні галузі суспільного буття. 
Закон України «Про вищу освіту» визначає, що бібліотека навчального закладу 
є учасником навчально-виховного й наукового процесів університету [3, с.45].
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Протягом останнього десятиліття змінюється соціальна роль бібліо-
тек. Стрімке вторгнення цифрових технологій привело до радикальних змін 
усіх напрямів діяльності бібліотеки вишу: від традиційного інструмента-
рію до методів обслуговування, доступу до ресурсів, форм надання інформа-
ції. Відтепер роль і значення бібліотеки визначаються не тільки кількістю і 
різноманітністю її фонду, але й комфортністю послуг, які вона може надати. 
Впроваджуючи сучасні інформаційні технології, бібліотека, як важливий під-
розділ стає освітньо-інформаційним центром інформаційної інфраструктури, 
осередком самоосвіти та суспільного життя студентів та викладачів.

Сучасний розвиток процесів автоматизації в бібліотеках ВНЗ проходить до-
сить швидкими темпами. Упровадження комп’ютерних технологій у роботу бібліо-
тек є вже не модою, а нагальною вимогою до підвищення продуктивності та якості 
бібліотечно-інформаційного обслуговування користувачів. Активне впровадження 
сучасних технологій сприяє створенню нової інформаційної інфраструктури, в якій 
бібліотеці відведено роль посередника між інформаційними ресурсами та користу-
вачами. Наскільки її інформаційний простір відповідає запитам користувачів, на-
стільки успішною є навчальна та науково-дослідна робота закладу. Надійність про-
цесу обслуговування в бібліотеці ВНЗ визначається не кількістю послуг, що нада-
ються, а тим, наскільки повно і якісно вони задовольняють інформаційні потреби.

Відомо, що для повноцінного функціонування бібліотеки необхідними є 
чотири елементи: фонд, користувач, бібліотекар та матеріально-технічна база, 
до складу якої входить приміщення бібліотеки, бібліотечні меблі, виробнича 
техніка та ін. Саме сучасна матеріально-технічна база бібліотеки відіграє важ-
ливу роль для збереження фонду, оперативності обслуговування користувачів, 
створення належних умов для роботи з інформаційними ресурсами, привабли-
вості і нового сприйняття бібліотеки користувачем [1, с.29–32]. Але самої на-
явності складових матеріально-технічної бази замало, потрібно якнайкраще 
та, головне, найефективніше використовувати і реалізовувати наявний ресурс.

Абонемент-читальний зал педагогічного факультету – структурний підроз-
діл наукової бібліотеки Кам’янець-Подільського національного університету іме-
ні Івана Огієнка створений у листопаді 1987 року і розташовується в корпусі пе-
дагогічного факультету. З його відкриттям намітилась тенденція до спеціалізації 
фонду та наближення його до користувача [4, с.101–102]. З часу заснування біблі-
отечного підрозділу пройдено довгий і нелегкий шлях від пустого приміщення зі 
стелажами до сучасної факультетської бібліотеки з чималим фондом та сформо-
ваними традиціями. Змінювалися часи, погляди, системи, але незмінним залиша-
лося тільки завдання бібліотеки: якнайширше інформувати, знайомити своїх чита-
чів з літературою, навчальними підручниками, періодикою, долучати студентів до 
книги, прищеплювати інтерес до читання, формувати бібліотечно-бібліографічні, 
книгознавчі вміння та навички, бажання вчитися. З невеличкої книгозбірні абоне-
мент–читальний зал педагогічного факультету сьогодні перетворився на один з 
кращих підрозділів наукової бібліотеки К-ПНУ імені Івана Огієнка.

Важливою складовою навчального процесу є книжковий фонд бібліоте-
ки, який відповідає запитам студентів, викладачів, науковців та інших катего-
рій читачів. Сьогодні бібліотечний ресурс абонементу-читального залу педа-
гогічного факультету складає 21464 примірників літератури з різних галузей 
знань. Це – підручники та навчальні посібники, художня та довідкова літерату-
ра, наукові видання тощо. Отримуємо 35 назв періодичних видань. За роки іс-
нування підрозділу створені алфавітний та систематичний каталоги, тематич-
на картотека журнальних статей, картотека наукових праць викладачів педа-
гогічного факультету, краєзнавча картотека «Знані освітяни Хмельниччини».
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Користувачами абонементу-читального залу педагогічного факультету є 
студенти, викладачі, магістранти, аспіранти, працівники університету та вчите-
лі і вихователі дошкільних закладів міста і області. Бібліотека із задоволенням 
відкриває двері для бажаючих, бо в цьому колектив вбачає її призначення. Такий 
підхід до роботи створює імідж відкритої установи і сприяє рекламі її послуг.

Обслуговування користувачів проводиться в читальному залі та на абоне-
менті. У читальному залі відвідувачі мають можливість користуватися періодични-
ми виданнями, довідковою літературою, літературою підвищеного попиту та пра-
цювати за комп’ютерами в мережі Інтернет. Фонд читального залу укомплектова-
ний науковими працями професорсько-викладацького складу педагогічного фа-
культету. Особливо користуються великою популярністю серед студентів праці 
Карпалюк В.С. Українська мова: лексикологія, фразеологія, словотвір : навч.-метод. 
комплекс / В.С. Карпалюк, П.С. Каньоса, Н.В. Карпалюк (Кам’янець-Подільський : 
Мошак М.І., 2006. – 240 с.); Горох Г.В. Сучасна українська мова (Морфологія-
Словотвір): модульний курс / Г.В. Горох. – 2-ге вид., переробл. (Кам’янець-По-
дільський : Зволейко Д.Г., 2010. – 272 с.); Бурдаківська Н.М. Українська мова: про-
фесійне спрямування / Н.М. Бурдаківська, Г.В. Горох (Кам’янець-Подільський : 
Сисин О.В., 2009. – 316 с.); Запорожан З.Є. Практикум з основ природознавства : 
навч. посіб. / З.Є. Запорожан (Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський на-
ціональний університет, 2008. – 236 с.); Сурова Т.І. Основи розвивального навчання 
на уроках мови в початкових класах : навч. посіб. / Т.І. Сурова. – 2-ге вид., переробл. 
(Кам’янець-Подільський : Аксіома, 2006. – 116 с.) та ін.

Ефективність роботи бібліотеки, її роль у житті університету залежить 
від авторитету бібліотекарів, їхнього вміння налагодити співпрацю зі студента -
ми, викладачами, науковцями. Співпрацю вузівської науки і бібліотеки під си  -
люють Дні інформації та Дні кафедр, що проводяться з метою ознайомле н ня 
студентів та науково-педагогічного складу педагогічного факультету з но ви ми 
виданнями, підручниками та посібниками. Ми прагнемо, щоб бібліоте ка була 
доступною, комфортною і демократичною, бібліотекою нового типу.

Важливим напрямком роботи є посилення інформаційного ресурсу абоне -
менту-читального залу педагогічного факультету. Він реалізується, насампе ред, 
шляхом закупівлі книг університетом. Навчальна та наукова література комплек-
тується за письмовими замовленнями кафедр педагогічного факуль  тету, які на-
магаються своєчасно інформувати бібліотеку про введення нових дисциплін та 
надавати рекомендації щодо придбання літератури. Багато лі  те  ратури дає акція 
«Подаруй бібліотеці книгу». Серед меценатів нашого пі д   ро зділу – декан педаго-
гічного факультету, професор П.С. Каньоса, яка ко ж но го року дарує літературу на 
200–300 грн. Її приклад наслідують викладачі – О.С. Гна  тенко, М.С. Гордійчук, 
Г.В. Горох, К.І. Демчик, В.С. Кар па люк, Н.Д. Мо цик, Л.Б. Попова, З.К. Торчинська, 
Г.Б. Трішневська та ін. Всі над хо д  ження нової літератури отримуємо через відділ 
комплектування та наукової обробки.

Факультетський підрозділ наукової бібліотеки надає допомогу у нав-
чальній роботі педагогічного факультету. Працівники бібліотеки допомагаю-
ть підбирати літературу для проведення практичних занять, написання кур-
сових, дипломних та магістерських робіт. На допомогу студентам створе-
ні і постійно поповнюються новими матеріалами тематичні теки «Про осві-
ту», «Народознавство», «Мужай, прекрасна наша мово», «Родинне вихован-
ня», «Про В.О. Сухомлинського», «Моя Україна: 20 років незалежності» тощо.

У нових умовах розвитку державної освітньої системи формування фахо-
вих якостей випускника ВНЗ має орієнтуватися не тільки на обсяг і повноту кон-
кретного знання, а й на його здатність самостійно поповнювати знання, ста вити 
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й вирішувати різноманітні завдання, пропагувати альтернативні ріше ння, ви-
робляти критерії відбору найбільш ефективних з них [2, с.64]. Дося гнення цієї 
мети значною мірою залежить від рівня інформаційної культури. Деякі аспек-
ти її формування забезпечуються абонементом-читальним за лом педагогічно-
го факультету у процесі обслуговування користувачів, але найбі льш стійкі звич-
ки швидкого і якісного інформаційного пошуку формую ться на бібліотечно-
бібліографічних заняттях зі студентами. Щорічно зі сту де нтами 1-го курсу про-
водяться бібліотечно-бібліографічні уроки, покликані надати інформацію про 
бібліотеку, правила користування нею, основи бібліографічних знань.

На постійну основу поставлено видання інформаційного списку про нові 
надходження літератури, який можна бачити на дошці оголошень на першому 
поверсі факультету. Це сприяє кращій поінформованості студентів та виклада-
чів про літературні новинки, якими поповнюється фонд.

Культурно-просвітницька діяльність абонементу-читального залу педа-
гогічного факультету є складовою для виховної роботи ВНЗ. Нами впрова-
джено різні форми просвітницької роботи – книжкові виставки, бібліографіч-
ні огляди, інформаційні години, бесіди, літературні та музичні вечори, зустрі-
чі з відомими людьми тощо. Масові заходи проводяться в співпраці з кафе-
драми факультету та взаємодії з підрозділами наукової бібліотеки Кам’янець-
Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

Серед різних форм популяризації фонду провідне місце належить 
книжковим виставкам. Вони привертають до себе увагу змістом та естетич-
ним оформленням, різноманітністю тематики, а саме: «Мова моя калинова», 
«О.В. Духнович – український письменник, педагог, просвітитель», «Книга 
для людини – як сонце для життя», «До знань шукаємо дорогу», «Моя країна – 
Україна (до 20-річчя незалежності)», «Безсмертний Кобзар» тощо. Постійно ді-
ють і поповнюються новою літературою книжкові виставки «Нові надходжен-
ня літератури», «Праці викладачів педагогічного факультету» та «Болонський 
процес і освіта України». Багато уваги приділяється питанням гармонійного 
розвитку особи. Працівники абонементу-читального залу проводять огляди лі-
тератури та оформляють книжкові виставки про взаємовідносини між людьми, 
про культуру поведінки, про здоровий спосіб життя.

Великої уваги надаємо бібліографічній та науковій роботі. Видали біо-
бібліографічні покажчики «Павліна Степанівна Каньоса – науковець, педагог, 
людина», «На життєвих перехрестях. Ткачук Галина Петрівна – людина, педа-
гог, учений», «Сурова Тіна Іванівна». Укладачі цих покажчиків – бібліотекарі 
педагогічного факультету Л.М. Лавська, Н.Й. Сивак, Т.В. Сологуб.

Бібліотека має великий досвід у галузі традиційного пошуку, але й набу-
ває досвіду отримання необхідних даних із зовнішніх джерел [5, с.19]. Візитною 
карткою підрозділу є електронний каталог, створений на базі бібліотечної про-
грами «УФД. Бібліотека», що дало можливість автоматизувати основні виробни-
чі процеси. База даних «Читач» включає необхідні відомості про користувачів. На 
всіх пунктах видачі книг читачі обслуговуються за єдиним читацьким квитком, 
форма якого встановлена керівництвом бібліотеки: фото, прізвище, номер, тер-
мін дії, штрих-код. Обслуговування читачів – автоматизоване, книговидача здій-
снюється за допомогою електронної бібліотечної програми «УФД. Бібліотека». 
Впровадження комп’ютерних технологій дозволило скоротити час на пошук книг, 
обслуговування користувачів. Електронний каталог допомагає швидко знайти по-
трібну книгу та сформувати тематичний список літератури. Доступ до електро-
нного каталогу здійснюється через внутрішній веб-сайт університету.
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Автоматизація та впровадження нових інформаційних технологій дали 
можливість підрозділу розширити сферу послуг. Разом із традиційними біблі-
отечними послугами, наш підрозділ надає такі сервісні послуги: користування 
послугами Інтернету, запис інформації на електронні носії, сканування, друк, 
копіювання. Орієнтиром у роботі є принцип «Бібліотека – для користувача», і 
користувач має право сподіватися на комплекс різноманітних послуг.

Практика показала, що в процесі автоматизації завідуючій підрозділом 
необхідно приділити увагу таким аспектам:
1) впровадження нових інформаційних технологій;
2) координації роботи підрозділу з відділом інформаційних технологій та ком-

п’ютерного забезпечення з автоматизації бібліотечно-бібліографічних процесів;
3) організації навчання співробітників практичному застосуванню комп’ю-

терних технологій.
Робота абонементу і читального залу чітко планується й аналізується. Крім 

традиційного плану, який передбачає основні напрями й показники діяльності, ви-
робляється план управлінських дій по напрямах – масова, краєзнавча, довідково-
бібліографічна та наукова робота. Це своєрідний графік, в якому більш детально і 
конкретно визначені заходи бібліотечного підрозділу, дати й відповідальні за їх ор-
ганізацію. Планування виступає провідним інструментом для вирішення ключо-
вих питань підрозділу. Планові показники виконуються щорічно на 100%.

Змінилися й вимоги до бібліотеки і професії бібліотекаря. Щоб якісно вико-
нувати роботу, він повинен володіти знаннями, постійно підвищувати свою ква-
ліфікацію, бути людиною всебічно освіченою, духовно багатою. Робота в цьому 
напрямку проводиться: це й участь у семінарах бібліотечних працівників, занят-
тях школи передового бібліотечного досвіду, виступи на сторінках університет-
ської газети, проведення бібліотекарями презентацій тематичних виставах та бі-
бліографічних оглядів. Всі працівники підрозділу пройшли курси перепідготовки, 
двоє – атестовані й підтвердили відповідність займаній посаді. Працівники бібліо-
теки педагогічного факультету прагнуть підходити до роботи творчо, збагачувати 
та урізноманітнювати бібліотечне середовище, створювати такі умови, щоб сучас-
ні користувачі зберігали тепле ставлення до книги і до бібліотеки.

Колектив абонементу-читального залу педагогічного факультету, не за-
буваючи минулого, зберігаючи кращі традиції крокує в ногу з часом: наро-
щує обсяги робіт з освоєння електронних технологій та надання користува-
чам електронних послуг. Упровадження інноваційних технологій, створен-
ня комфортних умов для користувачів дало змогу підняти якість та престиж 
абонементу-читального залу педагогічного факультету в університеті. За напо-
легливу працю відповідно до Положення про підсумки роботи підрозділів на-
укової бібліотеки К-ПНУ імені Івана Огієнка колектив абонементу-читального 
залу педагогічного факультету неодноразово займав провідні місця, відзначав-
ся керівництвом університету Подяками та Грамотами.

У дослідженні особливостей розвитку абонементу-читального залу педаго-
гічного факультету наукової бібліотеки К-ПНУ імені Івана Огієнка зарано стави-
ти крапку. Бібліотека постійно розвивається, впроваджує нові інформаційні техно-
логії, орієнтовані на надання швидкого доступу до якісної інформації, подальше 
підвищення комфортності в обслуговуванні користувачів. А це породжує пробле-
ми, а саме: завідуючій підрозділом потрібно координувати роботу по впроваджен-
ню нових інформаційних технологій та автоматизації бібліотечно-бібліографічних 
процесів, а працівникам підрозділу потрібно постійно підвищувати свою кваліфі-
кацію. Над вирішенням цих проблем концентруємо зусилля.
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состояние абонемента-читального зала педагогического факультета научной би-
блиотеки Каменец-Подольского национального университета имени Ивана Огиенко.
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The article refl ects principal development trends, problems and current state 
of subscription-reading room of the pedagogical faculty of the scientifi c library of 
Kamianets-Podilsky National University named by Ivan Ohienko.

Key words: library, reading room, subscription, the user, informatization, com-
puterization of the library.
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УДК 821.161.2–191(092)
А. М. Годованець,

м. Кам'янець-Подільський

ОСОБИСТА БІБЛІОТЕКА БАЙКАРЯ 
МИКИТИ ПАВЛОВИЧА ГОДОВАНЦЯ

У статті А.М. Годованця, сина поета-байкаря Микити Павловича Го до-
ван ця, розповідається, про роль власної та бібліотек різних закладів у письмен-
ницькій діяльності його батька.

Ключові слова: книга, бібліотека, довідник, творчість, байка.

Першою бібліотекою Микити Годованця, як і в кожного з нас, була шкіль-
на книгозбірка.

Молодий Микита Годованець під час навчання в учительській двокласній 
школі познайомився з творами Т. Шевченка, Л. Глібова, І. Крилова.
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